

Blocurile incluse în monumentul megalitic de la Stonehenge

# Venerabile pietre albastre

Numite „pietre albastre” - blocurile din piatră de nuanță gri albastruie incluse în monumentul megalitic de la Stonehenge (Marea Britanie) datează din anul 3000 înaintea lui Hristos, potrivit unui studiu realizat de University College London (UCL), publicat marți de revista *Antiquity* și preluat de EFE.

În cadrul studiului au fost realizate patru excavații la două cariere Țara Galilor, de unde se știe deja că proveneau „pietrele albastre”, care au oferit mari evidențe că extracția lor s-a produs în urmă cu 5.000 de ani.

Cele 42 blocuri de piatră sunt mai mici decât celelalte care formează celebrul monument de la Stonehenge și care au această culoare deoarece sunt din granit de culoare gri-albastruie.

Geologii știau că proveneau din Prescelly Hills în Pembrokeshire (vestul Țării Galilor) însă acest nou studiu semnalează locația exactă a celor două cariere, relevând cum au fost extrase blocurile de piatră.

Potrivit lui Mike Parker Pearson, profesor de arheologie la UCL care a condus studiul, un lucru emoționant al



acestor descoperiri este posibilitatea de a afla marele mister de la Stonehenge: „De ce au fost aduse de atât de departe pietrele?”.

„Toate celelalte monumente neolitice din Europa au fost construite cu megaliti aduși nu mai departe de 16 kilometri”, a spus el. Potrivit lui, obiectivul este acum de a afla „ce era atât

de special la colinele Prescelly acum 5.000 de ani și dacă existau și acolo monumente din piatră la fel de importante, construite din granit albastru și aduse apoi la Stonehenge?”.

Cea mai mare carieră de unde au fost extrase pietrele se află la aproximativ 290 kilometri de Stonehenge în apropiere de Carn Goedog, pe versantul

de nord al colinelor Prescelly.

Stonehenge este unul din monumentele megalitice cele mai cunoscute din lume, construit în epoca neolitică în urmă cu între 4.000 - 5.000 de ani, în apropiere de Amesbury, în comitatul englez Wiltshire, și învăluit în multe mistere pe care arheologii încearcă să le rezolve. ■

## Pisica Choupette, moștenitoarea lui Karl Lagerfeld Avere de peste 170 milioane euro

Creatorul de modă german Karl Lagerfeld, designerul principal al casei Chanel, care a murit la vârsta de 85 de ani, marți, și-ar fi desemnat drept moștenitoare pisica, o celebră birmaneză numită Choupette.

Celibatar și fără copii, Karl Lagerfeld lasă în urma sa o pisică devenită celebră în ultimii ani, Choupette, o birmaneză pe care a adoptat-o în 2011, de la manechinul Baptiste Giabiconi. De altfel, Lagerfeld iubea atât de mult felina încât a spus despre Choupette, în 2013, că ar lua-o de soție dacă acest lucru ar fi legal.

„Nu credeam că mă voi îndrăgosti atât de mult de o pisică”, a declarat creatorul de modă într-un interviu pentru CNN.

O veritabilă muză pentru designerul german stabilit la Paris, Choupette a fost desemnată moștenitoare.

„Fiți siguri că va fi suficient pentru toată lumea”, declara Lagerfeld într-un interviu pentru publicația *Numéro*.

„Totuși, mi se pare că în Franța este interzis să lași moștenire ceva hamsterului sau porcului de Guineea” i-a spus jurnalistul care îl intervieva.

„Foarte bine, pentru că eu nu sunt francez”, a declarat creatorul german, a cărui avere este estimată la peste 170 de milioane de euro.

Lagerfeld era rezident francez, dar ar fi putut să ceară prin testament să se aplice legea germană în ceea ce privește desemnarea moștenitorilor. În Germania este permisă desemnarea animalelor de companie drept moștenitori. O altă posibilitate de a-și lăsa averea pisicii ar fi fost să desemneze o persoană de încredere căreia să îi lase o sumă de bani cu condiția ca aceasta să aibă grijă de felină până la moarte. O a treia posibilitate ar fi fost să fi înființat o fundație care să aibă ca misiune îngrijirea pisicii.

Choupette deține deja o avere de aproximativ 3 milioane de euro, potrivit unor declarații făcute de Karl Lagerfeld în 2015, anul în care a fost lansată cariera pisicii. Prietena celui supranumit „Kaiser-ul” „a lansat” o colecție de produse de machiaj, după care a devenit imaginea mai multor branduri, printre care Opel.

Felina albă birmaneză cu ochi albaștri are 50.700 de urmăritori pe platforma Twitter și 184.000 de fani pe Instagram și este renumită și pentru tratamentul regal de care beneficiază. Choupette călătorește într-un avion privat și are în permanență la dispoziție două însoțitoare și o gardă de corp personală. Totodată, în 2014, Karl Lagerfeld i-a dedicat pisicii sale o carte, intitulată „Choupette - the Enchanted Life of a Fashion Cat”.

Germanul Karl Lagerfeld este considerat unul dintre cei mai importanți creatori de modă ai sfârșitului de secol al XX-lea. A colaborat cu mai multe case de modă, printre care Chanel, unde a fost director de creație din 1983, dar și Fendi. ■



## Premiile Oscar 2019

# Cele mai ciudate 12 detalii

Cele mai ciudate 12 detalii despre premiile Oscar din 2019 includ faptul că una dintre protagonistele listei de nominalizați concurează cu idoli care i-au inspirat numele de scenă și cel că un actor și personajul său au aceeași zi de naștere, dar opțiunile lor politice sunt opuse.

Lady Gaga și-a împrumutat numele de scenă din piesa formației Queen „Radio Gaga”, interpreta declarând că „adoră” trupa. La mai bine de zece ani de la debut, cântăreața se regăsește față în față cu legendarii muzicieni, filmul său în care joacă, „A Star is Born”, de Bradley Cooper, fiind nominalizat alături de biografia trupei Queen „Bohemian Rhapsody”.

Aceasta este a treia oară când Amy Adams și Christian Bale joacă împreună într-un film și primesc amândoi nominalizări la premiile Oscar. Au fost pe genericul „Luptătorul/ The Fighter”, din 2010, al „Țeapă în stil american/ American Hustle”, în 2013, iar acum amândoi au fost nominalizați pentru rolurile interpretate în „Vice”.

le/ Vice”. Până acum, numai Bale a plecat acasă cu un Oscar, pentru rolul interpretat în producția din 2010.

Mahershala Ali este favorit pentru premiul Oscar acordat celui mai bun actor într-un rol secundar, pentru apariția sa în „Green Book: O prietenie pe viață/ Green Book”. A câștigat același premiu și în urmă cu doi ani, pentru rolul din „La lumina lunii/ Moonlight”. Dacă ar câștiga, Ali ar deveni actorul premiat cel mai repede cu un al doilea Oscar, după trofele câștigate de Tom Hanks în 1993, pentru „Forest Gump”, și în 1994, pentru „Philadelphia”.

Glenn Close ar putea deține titlul de actriță cu cele mai multe nominalizări la Oscar fără să fi câștigat nici o singură dată. Până acum adunase șase nominalizări. De data aceasta, la a șaptea nominalizare, norocul său s-ar putea să se schimbe, Glenn Close fiind favorită pentru a câștiga premiul Oscar pentru cea mai bună actriță, pentru rolul său din „The Wife”.

Atât în categoria „cel mai bun actor în rol principal”, cât în ceea ce privește „cel mai bun rol secundar masculin”, patru

dintre cei cinci nominalizați au interpretat persoane care au existat în realitate. Iar la ambele categorii excepția vine de la roluri interpretate în „A Star is Born” de Bradley Cooper, respectiv Sam Elliott.

Printre persoanele reale interpretate pe ecran de nominalizații de la cele două categorii se numără Freddie Mercury, Vincent Van Gogh, Dick Cheney și George W. Bush.

Aceasta este prima dată când platforma Netflix este nominalizată la categoria „cel mai bun film”. Premiera se datorează producției „Roma”, în regia lui Alfonso Cuaron.

Protagonista peliculei „Roma”, Yalitza Aparicio, nu mai jucase niciodată într-un film înainte să fie distribuită în superproducția mexicanului Alfonso Cuaron.

Toate cele patru premii acordate pentru interpretare în acest an ar putea să ajungă la actori care au adus pe marele ecran personaje lesbiene, gay sau bisexuale.

Din 2008, odată cu nominalizarea peliculei „Cavalerul negru/ The Dark Knight”, Academia de film americană



a mărit numărul de producții nominalizate pentru trofeul Oscar acordat pentru cel mai bun lungmetraj, de la cinci la zece. Astfel s-a încercat să se ofere posibilitatea aprecierii mai multor pelicule de succes cu supereroi, pe care publicul se duce să le vadă la cinema. Totuși a durat mai mult de un deceniu până când un nou film cu supereroi a fost nominalizat, lucru care se întâmplă acum cu „Pantera neagră/ Black Panther”.

Animația „Incredibilii 2/ Incredibles 2” se numără printre nominalizații din acest an la categoria de specialitate. Dar filmele care continuă o poveste anterioară au câștigat rar. Ultima dată s-a întâmplat în 2010, când a câștigat „Toy Story 3”.

Christian Bale este născut în aceeași zi cu Dick Cheney, al cărui rol îl joacă în „Vice”. Cu toate acestea, Bale nu împărtășește și viziunea politică a fostului vicepreședinte republican. ■